

Судьба моя, счастье моё, родной, независимый Узбекистан!

ПРАВДА ВОСТОКА

30

июня

2012 года

суббота

№ 127 (27325)

Основана

2 апреля

1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

За последние пять лет количество проектов Программы локализации по нефтегазовой отрасли выросло с 19 до 57 с объемами производства продукции с 28,3 млрд до 162,3 млрд сумов, при этом темп роста составил 573,5 процента. В нынешнем году объем локализации намечено довести до 162,25 млрд сумов.

СИМВОЛ СВОБОДНОГО ГОСУДАРСТВА

Исполнилось двадцать лет со дня принятия Государственного герба Республики Узбекистан

Приближается самый великий и самый дорогой праздник нашего народа - двадцать первая годовщина государственной независимости Узбекистана. Огромные преобразования и обновления, осуществляемые во всех сферах общественно-политической, экономической и культурной жизни страны, изменение мировоззрения, рост политического уровня, социальная активность народа, прежнее всего молодежи, возрастающая мощь и потенциал нашей Родины также являются результатами независимости.

С достижением независимости наша страна обрела государственные символы. Сегодня независимый Узбекистан как равноправное государство имеет свой флаг, герб, гимн и валюту. Ибо в этих символах, являющихся гордостью и честью наших соотечественников, отражены история, богатое духовно-культурное наследие, национальные обычаи и традиции, великие сечи и устремления нашего народа.

По инициативе Президента Ислама Каримова 2 июля 1992 года был принят исторический Закон "О Государственном гербе Республики Узбекистан".

Герб издревле воплощал в себе прошлое, мечты и чаяния, образ жизни и мышление представителей разных наций и народностей, проживающих в определенном государстве, их жизненные принципы в политической и социальной жизни, уникальные природные и хозяйственные особенности. Герб изображался на печатях, денежных знаках, используемых при ведении государственных дел и осуществлении международных отношений.

На гербе нашего государства отражены история, настоящее и будущее нашего народа. Солнечные лучи, освещающие цветущую долину, символизируют наш солнечный край. Реки, стекающие бурным потоком с высоких гор - это символ вечности жизни, а изображение снопов пшеницы

на левой стороне герба - наш достаток, венок из хлопка на правой стороне олицетворяет чистоту сердца и устремления наших соотечественников, национальные богатства страны. В верхней части герба как символ единства страны расположена восьмиконечная звезда.

В центре нашего герба изображена легендарная птица Хумо с раскрытыми крыльями - символ счастья и благородства. Это отражение присущих нашему народу благородных надежд и чаяний. Ведь наш народ издревле олицетворял Хумо как птицу счастья.

Эти символы на нашем гербе отражают благородные помыслы и устремления нашего народа к миру, счастью, достатку, благосостоянию. В нижней части герба на фоне Государственного флага золотыми буквами написано - "Узбекистан".

Как определено в Законе "О Государственном гербе Республики Узбекистан", Государственный герб установлен на порталах зданий аппарата Президента Республики Узбекистан, палат Олий Мажлиса, Кабинета Министров, министерств, хокимиятов, комитетов, организаций, органов государственной власти и управления, дипломатических представительств и консульских учреждений нашей страны за рубежом. Государственный герб на величественных воротах, установленных у государственных границ нашей Родины, переполняет наши сердца чувством гордости и чести.

Изображение Государственного герба также отражено на наших паспортах о гражданстве, подтверждающих то, что мы являемся сынами и дочерьми этой благодатной и свободной страны.

В Законе "О Государственном гербе Республики Узбекистан" отмечено, что граждане страны, а также лица, проживающие в Узбекистане, обязаны с уважением относиться к Государственному гербу.

Государственные символы священны. В соответствии с принятым 24 декабря 2010 года Законом "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных символах и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности" еще более усовершенствованы правила использования государственных символов.

Согласно этому документу не допускается включение элементов Государственного герба Республики Узбекистан в реквизиты документов или в рекламные материалы негосударственных организаций. Обозначения, представляющие собой изображение Государственного флага Республики Узбекистан, не могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров (работ, услуг). Символика негосударственных некоммерческих организаций не может быть схожа с Государственным гербом Республики Узбекистан.

С большим уважением Воспринимая государственные символы, мы все глубже осознаем, в какой неповторимой и свободной стране живем.

З. Жонибеков.
Обозреватель УзА.

Важнейшие вехи истории

Новые дома для сельчан

Социальная работа, проводимая в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности" от 3 августа 2009 года, служит важным фактором кардинального изменения облика сел, повышения культуры жизни населения.

В минувшем году в свете исполнения этого документа на массиве Муллазоир на территории схода граждан села Сарикургон Учкунрикского района Ферганской области возведено 65 типовых домов. Сегодня здесь благополучно живут семьи, переселившиеся в новые дома, спроектированные исходя из климатических условий региона, национальных обычаев и образа жизни нашего народа.

В этом году на массивах Муллазоир и Эшимбек намечается построить по типовым проектам и сдать в эксплуатацию 51 дом.

Для сотни ребят из малообеспеченных семей, которые отдохнут и наберутся свежих сил в лагере, организаторы подготвили памятные подарки.

Нафиса Абдухаликова.

Наше здоровье в наших руках

В парке культуры и отдыха имени Амира Темура города Ургенча состоялась молодежная акция "Мы против наркотиков и курения табака", посвященная Международному дню борьбы с наркоманией.

Организаторами акции выступили хокимият Ургенча, городское отделение ОДМ "Камолот" и ряд других организаций.

В программу мероприятий вошли викторины, интеллектуальные и спортивные состязания "Наше здоровье в наших руках", в которых участвовали учащиеся колледжа олимпийского резерва, смотр-конкурс рисунков. Самые маленькие участники конкурсов "Я против наркотиков" и "Молодежь о вредных привычках" изобразили свое представление о наркомании и ее негативных последствиях.

Латофат Саилханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Лето в разгаре

Для обеспечения полезного и познавательного досуга детей в дни летних каникул, их полноценного отдыха проводятся совместная работа государственных и общественных организаций во всех уголках страны.

Сезон каникул начался и в летнем оздоровительном лагере "Хазорасп нихол" Хорезмской области. В церемонии открытия здравницы приняли участие представители районного хокимията, комитета женщин, профсоюзов, ОДМ "Камолот" и других организаций.

Тимур Уткиров.
Сурхандарьинская область.

лица Касбинского района Джамила Султанова. - Недавно мы побывали в части, где служит наш сын. Ознакомившись с созданными в воинской части условиями и возможностями, я не только спокойна за своего сына, но и радуюсь условиям его службы. Глубокого уверена, что солдаты воспитываются мужественными, преданными защитниками нашей Родины.

Ф. Холмирзаев.
Корр. УзА.

Начнут свое дело

305 юношей и девушек выпускает нынче Шурчинский профессиональный колледж строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Более 200 из них уже имеют на руках трехсторонние договоры с предприятиями и организациями в различных отраслях, бюджетными учреждениями.

- Мы ведем обучение по семи на-

правлениям, и каждый получающий диплом воспитанник устраивается по специальности, - говорит директор Файзулла Хамидов. - Вместе с тем, десять человек получат банковские кредиты, чтобы начать собственное дело согласно разработанному бизнес-планам.

Тимур Уткиров.
Сурхандарьинская область.

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Уважение солдатским матерям

По инициативе управления по делам обороны Кашкадарьинской области проведено мероприятие с участием матерей военнослужащих, призванных на срочную военную службу.

На мероприятии выступившие отметили суть и значение постановления главы государства о дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, создаваемых условия и льготы для военнослужащих.

- Я горжусь, что среди военнослужащих, охраняющих неприкосновенность границ нашей Родины, обеспечивающих мир и спокойствие нашего народа, есть мой сын Давронжон, - говорит житель-

Одним абзацем

На 43 тысячах гектаров личных подворий сурхандарьинцы вырастили в минувшем году более 13 тысяч тонн овощей, девять тысяч тонн картофеля, не считая лука и другой витаминной продукции. В нынешнем году ожидается получить урожай почти в два раза больше.

В состоявшейся в городе Навои ярмарке труда более чем с 400 свободными рабочими местами участвовали свыше 80 организаций и учреждений, субъектов предпринимательства. Постоянную работу получили около 150 граждан. Свыше 100 из них - выпускники колледжей.

На дочернем предприятии "Коракалпок Верми", действующем при обществе с ограниченной ответственностью "Верми Изол", налажено производство звукопроницаемых, сохраняющих теплопрочных и легких строительных материалов и добыча вермикулита, используемого в промышленности.

Для повышения качества услуг, культуры обслуживания клиентов, выявления самоотверженных, активных и инициативных работников сферы, АК "Матбуот таркатувчи" ежегодно проводит смотр-конкурс "Лучший распространитель периодической печати". На торжественном мероприятии, состоявшемся в Музее истории связи Узбекистана, объявлены победители и призы смотр-конкурса нынешнего года, им вручены дипломы и ценные подарки.

Обсуждены актуальные вопросы

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялось заседание Комиссии по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров.

На заседании, которое вел председатель комиссии, Генеральный прокурор Р. Кадыров, обсуждены итоги анализа работы, проделанной в Ташкентской и Навоийской областях по организации медицинского обследования молодых лиц, вступающих в брак, недопущению раннего замужества, воспитанию и социальной защите детей, воспитывающихся в неполных семьях, и в семьях, потерявших кормильца.

Как было подчеркнуто, в Узбекистане уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодых семей, укреплению репродуктивного здоровья населения, подготовке девушек к семейной жизни, предупреждению распада молодых семей, при этом масштабы производимой работы в этой сфере особенно расширились в нынешнем году, объявленном в республике Годом семьи.

Конституция Республики Узбекистан, Семейный кодекс, законы "О гарантиях прав ребенка", "О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних" являются основой правовой основы развития института семьи, являющейся основной ячейкой общества, а также обеспечения защиты прав и законных интересов детей.

Как и в других регионах республики, в Ташкентской и Навоийской областях приняты и реализуются целевые программы по подготовке девушек к семейной жизни, повышению уровня медицинской культуры в семье, полному охвату молодежи, особенно деву-

В Узбекистане уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодых семей, укреплению репродуктивного здоровья населения, подготовке девушек к семейной жизни

шек с общим средним, средним специальным, профессиональным образованием, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей.

Вместе с тем подвергнуты критике имевшие место в некоторых регионах недостатки, связанные с отсутствием должного внимания к вопросам своевременного лечения заболеваний, выявленных в ходе доброго медицинского обследования, предупреждению ранних браков среди молодежи, разрешением семейных конфликтов, а также недостаточным уровнем взаимодействия в этой сфере между местными хокимиятами, органами здравоохранения, комитетами женщин и органами самоуправления граждан.

Также отмечена необходимость повышения эффективности воспитательной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, и детьми, воспитывающимися в таких семьях, организации дополнительных мероприятий по вовлечению их в образовательный процесс, обеспечению занятости, организации содержания деятельности в этой сфере, обеспечению координации деятельности и взаимодействия компетентных государственных органов и общественных организаций в этой сфере.

В рамках заседания заслушан отчет заместителя председателя Комитета женщин Узбекистана, члена комиссии Г. Маъруфовой.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения, направленные на обеспечение исполнения в полномочиях ведомств и на места.

В работе заседания приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова.

Комиссия по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Фото М. Кадырова (УзА).



Ибодат Алиева с внуками - новые домовладельцы из массива Муллазоир схода граждан села Сарикургон Учкунрикского района.

Фаришское ЧП "FOR-TEX" наращивает производство

1 июля 1994 года был введен сум

Противодействовать торговле людьми

СТР. 2

Как остановить пески?

Южный Устирт - уникальный регион

Дети учатся планетарному мышлению

СТР. 3



Секреты изготовления национальных музыкальных инструментов

Канадский музыковед о бесценном фольклоре Каракалпакстана

Слово о Родине всегда звучит торжественно

Информирует служба пожарной безопасности

СТР. 4

Слово о Родине

В Ташкентском областном центре духовности и просветительства прошел литературно-музыкальный вечер...

Талантливый ремесленник

Молодой талантливый ремесленник Улугбек Ибрагимов из села Нукрабод Каршинского района...



У. Ибрагимов с учителем Эшонкулом Джурраевым.

Выставка

Мажорное настроение

Помолобиться морскими пейзажами, средневекковыми памятниками, маленькими приморскими городками...



Ирина Рибар. Фото автора.

Экспозиция включает 42 живописных произведения, написанных во время пребывания художника...

иной мир открыли неизвестные грани и потенциальные творческие возможности художника.

Выросший под прозрачным небом Ферганской долины, И.Валиходжаев вобрал в себя все яркие краски...

Взгляд из-за рубежа

Несколько лет продолжается сотрудничество Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан с музыковедом одного из канадских университетов...

С каракалпакской этномызыкой знакомство произошло в Нукесе на концерте исполнителей народной музыки...

пяти дней пробыл в Каракалпакстане двенадцать. Мы выезжали в различные селения, встречались с бахсы и жырау, знатоками поэзии.

В моей музыкальной коллекции не только известные исполнители Бахберген Сырмбетов, Гульнара Алламбергенова, Гаират Утемураев...

Голос предков

рисунки мелодии, то получится линия с ритмически повторяющимися поворотами...

В 2008 году я узнал о существовании нукусского музыкального архива. При его прослушивании, чтобы сохранить записи, у меня возникло желание их оцифровать.

был выпущен аудиодиск "Эпическое наследие каракалпакского народа". В рамках реализации проекта ЮНЕСКО "Концепция инвентаризации нематериального культурного наследия"...

Записала Галина Тюгая. Каракалпакстан.

Незадачливый повар

Для большинства узбекистанцев лето - пора отпусков. Каждый из нас отдыхает в зависимости от своих пристрастий.

Медвежья услуга

Одна из самых распространенных причин возникновения пожаров - короткое замыкание. Поэтому сотрудники пожарной безопасности настоятельно рекомендуют населению...

162 случая возгорания было зарегистрировано за минувшую неделю. В Виктор сломался электросчетчик. Естественно, что без электричества жизнь в доме замерла.

Была машина, а осталось...

Большая покупка - это радость, которой, как известно, всегда хочется поделиться с родными, близкими, знакомыми.

Дильдора приехала в кафе на встречу со своей лучшей подругой на новой белоснежной машине. Думала, что та по достоинству оценит покупку...

За минувшую неделю по республике зарегистрировано 162 случая возгорания, в результате которых огижи различной степени тяжести получили шесть человек.

Реклама

СП ООО «KO-UNG CYLINDER» объявляет о принятии заявок на участие в конкурсе на поставку двухбалочного крана-балки.

JV «KO-UNG-CYLINDER» LLC announces of accepting the requests for participating at the competition for supply of overhead double girder crane.

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на поставку персональных компьютеров.

Частная фирма «SINXVA», зарегистрированная инспекцией государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Сергелийского района...

Утерянные договор купли-продажи и план на квартиру по адресу: г.Ташкент, Юнусабадский район, Юнусабад-13, дом 14, квартира 88...

Утерянный диплом № 283191, выданный Нукусским филиалом Ташкентского педиатрического медицинского института...

Утерянные круглую печать и угловой штамп дочернего предприятия "FAYZOBOD MEYORIY SERVIS"...

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 30 июня - 1 июля. По территории республики - небольшая, местами переменная облачность...

Утерянную круглую печать ООО "Shoxruxhon-Shomurod", зарегистрированного в Юнусабадском районе г.Ташкента...

Утерянные круглую печать и угловой штамп дочернего предприятия "QORASUV MEYORIY SERVIS"...

Коллектив Министерства экономики Республики Узбекистан выражает искреннее соболезнование главному специалисту Ш.Г. Мамедовой...

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.